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Ata nº 679/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dez (10) dias
do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro. Reuniram-se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos;
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor  Leonardo Tillmann – Igreja Universal do Reino de Deus, para
fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito, colocou em discussão a Ata nº 678/2025, da Sessão Ordinária do dia 03 de março do ano de 2026, não
havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade.  Fez leitura do Convite da Prefeitura Municipal, para
participar do Lançamento do Plano de Desenvolvimento Municipal, dia 12 de março às 19h30. Fez leitura do
Convite para participarem da inauguração da Móveis Somensi dia 10 de março as 13h. Fez leitura do
Comunicado da Secretaria Municipal de Educação, para mudanças de horário da saída dos ônibus escolares, a
partir do dia 11 de março. Fez leitura do Ofício do Senador da República Nelsinho Trad, informando  os
Vereadores, que será enviado Emenda Individual para a Saúde  no valor de setecentos e dez mil reais, na conta
do Município, custeio a Saúde Max, trezentos  e vinte nove mil, emendas individuais do Senador Nelsinho Trad.
ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez
leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 001/2026, autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder à doação de
imóvel público à sociedade empresária Santos e Rodovalho LTDA, e dá outras providências. Fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 001/2026, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura  do
Parecer da Comissão de Indústria, Comércio,  Consumidor, Serviços e Obras Públicas ao Projeto de Lei do
Executivo nº 001/2026, em discussão. O Vereador  José Armando, cumprimentou a todos, mencionou que este
Projeto é de grande valia para o Município, disse que o Projeto esta correto, é preciso legalizar todas as
indústrias situadas naquele local, mencionou ser favorável a doação para que seja feito as doações que estão
pendente, para que seja um Núcleo Industrial do Município. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a
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todos, comentou sobre a importância do Projeto, disse sobre a doação de uma área para o Frigorífico, para
construção de um barracão para melhor atender o frigorífico, para desenvolvimento do Município, comentou que
logo será feito essa doação, agradece a Prefeitura Municipal pela doação. O Vereador Amauri Olartechea,
mencionou que acredita  na legalização vai dar segurança jurídica  a todos que querem investir em Rio Verde,
disse sobre o novo formado  que e através da Lei do PID está dando toda segurança para quem quer investir  no
Município de Rio Verde, seja pequeno investimento como grande proporciona geração de emprego e renda para
o Município, mencionou que todo o investimento feito em Rio Verde será bem vindo, para transformará a
realidade, não havendo mais discussão  colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo
assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 004/2026, prorroga para até 31 de
dezembro de 2026, o prazo vigência do Plano Municipal de Educação, aprovado pela Lei nº 1.076, de 18 de
junho de 2025 e alterado pela Lei nº 1.133 de 17 de outubro de 2017 e, dá outras providências.  Fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição,  Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 004/2026, em
discussão. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, parabenizou o Secretário de Educação Professor
Valter, pela iniciativa de antecipar o Plano de trabalho, não havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade  Fez leitura do Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e
Lazer, ao Projeto de Lei do Executivo nº 004/2026, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do
Executivo nº 005/2026, autoriza o Poder Executivo Municipal proceder à doação de bem imóvel à Câmara
Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS, e dá outras providências. Fez leitura  do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 005/2026, em discussão.  O Vereador
Yhgor Chagas, comentou que hoje a Câmara Municipal e a Prefeitura Municipal reencontra com suas histórias,
mencionou que naquele local já foi a existência da Câmara Municipal, falou que foi o Vereador Laurindo que
concedeu a existência deste prédio onde esta localizada a Câmara Municipal, mas hoje a estrutura não está
adequado para receber o parlamento rioverdense, mencionou que a nova construção da Câmara Municipal terá
um espaço amplo dando melhor condições para os Vereadores exercer suas funções. O Vereador Laurindo
Marchezan,  comentou que a transferência foi em 1996, quando  foi Presidente da Câmara e o Prefeito era o “G”
de Oliveira, mencionou que foi construído o novo prédio do fórum, daí foi feito um comodato ao Juiz da Comarca
passando o prédio onde hoje é a Câmara Municipal,  mencionou ser muita lembrança, construir a Câmara
Municipal, onde foi a mesma no passado, até 1996, com somente nove Vereadores, comentou que os
Vereadores não tinham salas separadas nem assessores, mencionou que a Câmara Municipal era um beco,
disse que vai construir um prédio melhor para os Vereadores atenderem as pessoas.  O Vereador Flávio Brito,
agradeceu em nome de todos os Vereadores o Prefeito Municipal pela doação do Terreno para construção da
sede própria do  prédio da Câmara Municipal,  para dar comodidade as pessoas que precisam ser atendias, para
atender melhor a sociedade, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Requerimento nº 06/2026, de autoria do Vereador
Robson Rodrigues Machado, a Secretaria Municipal de Educação, que preste informações se à Secretaria
Municipal de Educação, em conjunto com o setor jurídico da Prefeitura Municipal, já realizou ou está realizando
estudo técnico e jurídico visando à adoção das providências necessárias para regulamentar, no âmbito do
Município, o Piso Salarial Nacional das Educadoras Infantis, garantindo a equiparação aos profissionais do
magistério da educação básica, conforme legislação federal recentemente sancionada pelo Governo Federal. 
Em caso positivo, informar qual o estágio atual desses estudos, bem como há previsão para o encaminhamento
de Projeto de Lei ou ato de regulamentação ao Poder Legislativo Municipal. Em caso negativo, informar se há
previsão para o início das análises e estudos necessários para assegurar esse direito às profissionais da
educação infantil do Município, em discussão. O Vereador Robson Machado, comentou sobre a importância do
seu requerimento, devido o Governo Federal  já ter aplicado essa Lei sobre o piso salarial da Educação Infantil,
que seja regulamentado no Município de Rio Verde, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Requerimento nº 07/2026, de autoria do Vereador Robson
Rodrigues Machado, ao  Presidente da Câmara Municipal, a realização de Audiência Pública com o objetivo  de
discutir a péssima qualidade dos serviços prestados pela operadora Vivo no Município, em discussão. O
Vereador Tom Castro, comentou sobre a importância dessa Audiência Pública, ressaltou que há muitas
reclamações pelo povo do Pantanal,  ressaltou que as pessoas estão pagando caro e a Vivo não tem sinal no
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Pantanal, pediu para a população participar da Audiência e darem suas opiniões. O Vereador Robson Machado,
cumprimentou a todos, pediu para todos os Vereadores somarem neste requerimento, ressaltou ser lamentável o
que está acontecendo com a empresa Vivo na cidade de Rio Verde, a mesma é péssima, fica seu repúdio contra
a Empresa da Vivo pelo péssimo trabalho, mencionou que a internet deixou de ser luxo e hoje é trabalho na vida
das pessoas, mencionou que a Vivo só vive fora do ar, prejudicando até os empresários. O Vereador mencionou
que vai até o ministério público buscar ajuda. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, mencionou
ser muito importante essa Audiência Pública para buscar melhoria da Empresa Vivo para a população, disse que
a Vivo, vive mais morta do que viva, comentou que quando foi à Brasília, foi informado pela Sra. Danuza a
importância de estar ligando  no SAC para reportar o problema da Empresa, comentou ser cobrado pela
população, pediu para a população fazerem reclamação na Empresa. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou
a todos, parabenizou o Vereador Robson por seu requerimento, comentou que tem ter coragem de enfrentar uma
empresa tão grande como  a Vivo, ressaltou que antigamente às reclamações eram feitas da Empresa OI,
ressaltou que hoje a Empresa Vivo é incompetente, ruim de serviço, muito negativo, mencionou que como
Vereador precisa fiscalizar, mas também tem que priorizar  a população, ressaltou que até os Assessores  não
aguenta mais escutar reclamações da população  sobre Empresa Vivo, mencionou que já tentou várias vezes
procurar solução com a Empresa Vivo, falou que o povo do Pantanal só não esta perecendo devido a Starlink . A
Vereadora Vanilda Lopes, cumprimentou a todos, agradeceu a presença do Sr. Ângelo e sua esposa, disse à
população que os Vereadores estão atento a situação, parabenizou o Vereador Robson por seu requerimento,
por essa iniciativa, comentou que a Empresa Vivo está deixando a desejar, há várias reclamações,
principalmente a quem mora na área rural, disse que fica preocupada, precisa tomar atitude, pediu para a
população participarem da Audiência Pública.  O Vereador José Armando, cumprimentou a todos, comentou o
requerimento do Vereador Robinho, ressaltou ser uma vergonha, tem que ter concorrente, ressaltou que a vivo
está morta, mencionou que paga um plano e tem que viver  no WI-fi, mencionou que a Vivo ganha dinheiro sem
prestar serviço. O Vereador Joanes, parabenizou o Vereador Robinho, mencionou que já foram até Brasília
tentarem amenizar esse problema com a Vivo, disse que o Senador Nelsinho Trad atendeu os Vereadores junto
com os representantes da Vivo para tentar resolver o problema da Empresa Vivo,  pediu para a população entrar
no SAC  da Embratel e fazer denú0ncias, para a Vivo ser punida com multa, não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira
passou a palavra para o Segundo Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura da Indicação n° 25/2026,
de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado. Fez leitura da Moção de Pesar n° 022/2026, aos familiares
do Sr. Francisco da Silva Nantes, a moção foi submetida à discussão, Vereadora Vanilda Lopes dos
Santos iniciou sua discussão destacando o importante legado deixado à comunidade. Relatou que teve a
oportunidade de conviver com ele desde a infância, ressaltando sua simplicidade, alegria e acolhimento.
Destacou ainda que foi um homem trabalhador e honesto, que conquistou tudo com muito esforço, deixando um
exemplo de vida a ser seguido. Por fim, manifestou seus sentimentos e solidariedade aos familiares. O vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala manifestando seu apoio à moção de pesar pelo falecimento do
senhor Francisco Nantes, conhecido como Chico Nantes. Destacou que o homenageado foi um homem íntegro,
trabalhador e muito respeitado, que contribuiu significativamente para a história do município, sendo um dos
patriarcas da tradicional família Nantes. Ressaltou também a importância de sua família, mencionando sua
esposa, dona Ana Nantes, reconhecida por ter sido a primeira mulher candidata à prefeitura da cidade e que
atualmente se dedica à Igreja Católica, bem como dona Marta Nantes, empresária e ex-vereadora que já
integrou este parlamento. Por fim, registrou que seu Chico foi um homem abençoado, cercado por uma família
dedicada, deixando um legado de trabalho, honestidade e amizade, manifestando solidariedade e condolências à
família Nantes pela perda. Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala manifestando brevemente sobre o
falecimento do senhor Francisco Nantes, conhecido como Chico Nantes. Relatou que o conhecia como cliente de
seu comércio e destacou que se tratava de uma pessoa muito querida e pertencente a uma família tradicional do
município de Rio Verde, que muito contribuiu para o desenvolvimento local. Ressaltou ainda que seu Chico
deixou um importante legado, construindo uma família íntegra e uma trajetória marcada pela humildade, pelo
trabalho e pelo esforço pessoal. Por fim, registrou que esteve presente no funeral e manifestou seus sinceros
sentimentos à família e aos amigos, desejando que Deus conforte o coração de todos neste momento de perda.
Não havendo mais discussão colocou em votação, moção aprovada por unanimidade. O Vice Presidente Joanes
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Pimentel Vieira passou a palavra ao Segundo Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção de
Pesar n° 23/2026, aos familiares do Sr. Marciano Silva de Melo. A moção foi submetida à discussão, Vereador 
José Armando Da Fonseca manifestou seu pesar aos familiares do senhor Marciano, destacando que o
homenageado era considerado membro de sua família, por ser cunhado de seu irmão, Silvio. Ressaltou ainda
que Marciano foi um dos fundadores da Colônia Parede, juntamente com seu pai e seus irmãos, contribuindo
para a formação e desenvolvimento da comunidade. Relatou que conviveu com ele desde a infância, mantendo
sempre uma relação de proximidade e respeito, inclusive frequentando seu comércio. Destacou que Marciano foi
um comerciante sério, dedicado e muito competente em suas atividades, sendo sua partida uma perda
irreparável para o município. Por fim, registrou sua solidariedade e seus sentimentos a todos os familiares neste
momento de luto. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala destacando que a sessão se
estendia em razão dos acontecimentos tristes ocorridos nos últimos dias, com a perda de pessoas importantes
que marcaram a história do município. Em seguida, manifestou seu pesar pelo falecimento do senhor Marciano.
Relatou que conhecia o homenageado desde sua infância, pois cresceu nas proximidades do comércio de
Marciano, recordando de sua trajetória de vida marcada por muito trabalho e superação. Destacou que o
comerciante iniciou sua caminhada com grande simplicidade e, ao lado de sua esposa, construiu uma vida
próspera, fruto de dedicação, esforço e honestidade. Ressaltou ainda a amizade e a parceria que mantinham,
mencionando que frequentemente recebia conselhos e orientações de Marciano, inclusive relacionados a sua
propriedade rural, demonstrando sempre generosidade e disposição em ajudar, independentemente de
interesses comerciais. Por fim, destacou que o homenageado também teve participação relevante no
fortalecimento do comércio e do desenvolvimento local, lembrando sua contribuição para a instalação de uma
cooperativa no município. Encerrando sua fala, manifestou solidariedade à esposa, aos familiares, aos amigos e
à comunidade, desejando que Deus conforte a todos neste momento de luto. Vereador Joanes Pimentel Vieira
manifestou seu pesar pelo falecimento do senhor Marciano, destacando que o homenageado fez parte de sua
vida desde a infância, sendo seu vizinho na região da Nova Rio Verde. Ressaltou que Marciano era uma pessoa
íntegra, correta e muito trabalhadora, reconhecida por sua dedicação ao comércio e pela forma respeitosa com
que tratava as pessoas. Destacou ainda que se tratava de um comerciante nato, sempre sério, centrado e ao
mesmo tempo disposto e animado no convívio com a comunidade. Por fim, registrou que sua partida representa
uma grande perda, manifestando seus sinceros sentimentos aos familiares e amigos, e desejando que Deus
conforte o coração de todos neste momento de luto. Não havendo mais discussão, a moção foi submetida à
votação, moção aprovada. Grande Expediente: Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida iniciou sua
fala cumprimentando o Senhor Presidente Joanes Pimentel, que conduzia os trabalhos da sessão, bem como os
presentes no plenário e os cidadãos que acompanhavam a sessão, ressaltando a importância da participação da
população e o crescimento da audiência das sessões da Câmara. Em seguida, registrou um cumprimento
especial à senhora Raílda e ao senhor Sebastião, moradores do Assentamento Fama, agradecendo o
acompanhamento frequente das sessões e destacando a participação da comunidade. Na sequência, informou
que apresentaria um ofício de cumprimentos e boas-vindas ao Sr. Sérgio de Paula, recentemente nomeado
conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul, desejando-lhe êxito na nova função e
reconhecendo sua trajetória e experiência no serviço público. Apresentou uma indicação à AGETRAN, para que
seja analisada a instalação de um semáforo no cruzamento da Rua Vitória com a Rua Porfírio Gonçalves, nas
proximidades da antiga ponte do Bradesco, em Rio Verde, destacando que o local possui intenso fluxo de
veículos e tem gerado transtornos, principalmente nos horários de pico, afetando o acesso ao bairro Nova Rio
Verde. Apresentou requerimento solicitando informações ao Poder Executivo e à Secretaria de Administração
sobre o andamento e a previsão de realização do concurso público municipal, ressaltando a expectativa da
população em relação ao certame. O requerimento foi submetido à discussão, não havendo discussão foi
submetido á votação, requerimento aprovado. Finalizou agradecendo a população. O Vice Presidente Joanes
Pimentel Vieira passou a presidência ao Segundo Vice Presidente Robson Rodrigues Machado. Vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente em exercício Robson
Rodrigues Machado, conhecido como Robinho, estendendo os cumprimentos a todos os presentes. Destacou
que a sessão do dia 10 de março de 2026 representava um momento de gratidão e responsabilidade,
reafirmando que o trabalho legislativo deve ser voltado à defesa dos interesses coletivos da população de Rio
Verde. Apresentou indicação ao secretário municipal de obras, Ernani Augusto Fonseca, solicitando reparos
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urgentes, ainda que provisórios, no corredor do Colégio Rural, importante rota utilizada para o transporte de
produção agrícola e acesso as propriedades rurais, ressaltando a necessidade de atendimento à demanda de
produtores e moradores da região. Informou também que, em razão de agenda em Campo Grande, não poderia
participar de um evento local, mas registrou a realização, no dia 12 de março, do lançamento do Plano de
Desenvolvimento Municipal (PDM), iniciativa voltada ao planejamento do crescimento econômico e urbano do
município, realizada em parceria com o programa Cidade Empreendedora e com a participação do secretário
estadual Jaime Verruck. Em seguida, solicitou a inclusão em pauta de moção de pesar pelo falecimento do
senhor Nelson Pereira de Oliveira, destacando que se tratava de um cidadão trabalhador e conhecido pela
comunidade, manifestando solidariedade aos familiares. A moção foi submetida à discussão, não havendo
discussão foi submetida à votação, aprovada. Registrou elogios ao trabalho desenvolvido pelo Clube da Melhor
Idade, parabenizando seu presidente, conhecido como Pedrão, e o vice-presidente Antônio, pela realização de
evento comemorativo ao Dia Internacional da Mulher, ressaltando o esforço voluntário dos organizadores. Na
sequência, comunicou alteração na liderança do partido Republicanos na Câmara Municipal, informando que
deixava a função para que o vereador José Armando da Fonseca assumisse a liderança da bancada,
destacando a importância do diálogo e da união para o fortalecimento da atuação política e reafirmando apoio à
gestão do prefeito Réus Fornari e do governador Eduardo Riedel. Apresentou uma moção de congratulação ao
senhor Antônio de Jesus Abreu Hosback, conhecido como Toninho do Zé, reconhecendo sua contribuição
histórica à vida pública e ao desenvolvimento regional, sendo informado posteriormente que já havia sido
apresentada moção de congratulação em sua homenagem pela vereadora Vanilda. Ao final, agradeceu a
presença do público e as manifestações recebidas por meio das redes sociais, ressaltando os desafios da
atividade parlamentar, mas também a satisfação em contribuir para a solução de problemas da população.
Encerrando sua fala, parabenizou as servidoras da Câmara pelo trabalho na organização das atividades alusivas
ao Dia Internacional da Mulher e incentivou maior participação feminina na política e nos espaços de
representação. O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira retornou a presidência. Vereador Carlos da Rocha
Pontes iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão de trabalho e
cumprimentou o Presidente em exercício Joanes Pimentel, bem como os demais vereadores, autoridades e
cidadãos presentes no plenário e aqueles que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Também
registrou agradecimento aos servidores da Câmara pela organização do evento realizado em homenagem ao Dia
Internacional da Mulher. Na sequência, apresentou indicações direcionadas à Secretaria Municipal de Obras,
solicitando ao secretário Ernani Augusto Fonseca a realização de serviços de tapa-buracos em diversos pontos
da cidade, especialmente na Avenida Euclides Góes, nas proximidades da Rua Barão do Rio Branco e da região
comercial próxima ao Trevão, além de trechos próximos à Construmac e à Autopeças Marquinho. Também
solicitou reparos nas ruas Humberto Barbosa e Estácio Toledo Maciel, no bairro Jardim José Antônio,
destacando a existência de buracos e acúmulo de água que têm causado transtornos aos moradores e
comerciantes da região. Cobrou atenção para as condições das estradas rurais do município de Rio Verde,
especialmente nos acessos à Colônia Paredes e outras localidades da zona rural, ressaltando que o tráfego
intenso de veículos e o escoamento da produção agrícola exigem manutenção adequada, com serviços de
cascalhamento e melhorias estruturais nas vias. Ressaltou a necessidade de planejamento e execução de
serviços públicos com maior qualidade, destacando que a população espera resultados concretos da gestão
municipal, sobretudo diante do aumento da arrecadação do município. Também alertou para riscos em alguns
trechos e pontes utilizados por produtores rurais e moradores da região. Parabenizou o vereador Robson
Rodrigues Machado pela realização de audiência pública relacionada aos serviços de telefonia e internet na
região, mencionando a importância da cobrança por melhorias nos serviços prestados pela empresa de
telecomunicações. Por fim, reiterou pedido à Secretaria de Educação para que seja respeitada a data-base dos
profissionais da educação, solicitando planejamento para a concessão do reajuste salarial da categoria dentro do
período adequado. Encerrando sua fala, colocou-se à disposição da população, destacando que mantém contato
direto com os moradores e reafirmando seu compromisso com o trabalho em favor da melhoria da qualidade de
vida da comunidade. Vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais um
dia de trabalho, destacando a importância da vida, da saúde e da oportunidade de representar a população.
Cumprimentou os presentes no plenário e os cidadãos que acompanhavam a sessão, agradecendo também a
participação da comunidade nas atividades da Câmara. Em seguida, parabenizou os servidores da Casa
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Legislativa pela organização da sessão solene realizada em homenagem ao Dia Internacional da Mulher,
destacando o empenho e a dedicação na realização do evento. Na sequência, agradeceu ao secretário municipal
de obras, Ernani Augusto Fonseca, pelo atendimento a uma solicitação realizada por moradores do corredor
público do Campo de Aviação, relatando que o problema relacionado a um quebra-molas que causava acúmulo
de água foi prontamente resolvido pela equipe da secretaria. Também solicitou à Secretaria de Obras a
realização de limpeza na área localizada ao fundo da Escola Reino do Saber, nas proximidades do Morro da Lua,
em Rio Verde, destacando o acúmulo de lixo e água no local, o que tem gerado preocupação entre professores e
moradores da região. Pediu a colaboração da população para evitar o descarte irregular de resíduos. Solicitou
atenção do poder público para o bairro Paraíso Cacerense, especialmente na Rua Guarani, onde, segundo
relatos de moradores, as chuvas recentes ocasionaram acúmulo de lixo e entulhos, trazendo riscos à saúde e
transtornos à população. Agradeceu aos organizadores e participantes de uma atividade recreativa realizada em
comemoração ao Dia da Mulher, destacando a importância do evento para a integração e valorização das
mulheres do município. Na oportunidade, mencionou o apoio da secretária de Assistência Social, Ana Miriam, do
secretário de Desenvolvimento Econômico, Rafael Oliveira, e do prefeito Réus Fornari. Durante sua
manifestação, ressaltou ainda a importância da participação popular, incentivando os moradores a apresentarem
suas demandas e reivindicações ao Legislativo, colocando seu gabinete à disposição da comunidade. Por fim,
mencionou a moção de reconhecimento destinada ao senhor Antônio de Jesus Abreu Hosback, conhecido como
Toninho do Zé, destacando sua trajetória e contribuição ao município, e informou que participará, juntamente
com outros vereadores, de agenda institucional em Campo Grande, voltada à capacitação e atualização para o
exercício do mandato parlamentar. Encerrando sua fala, desejou bênçãos e prosperidade à população do
município. O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e iniciou sua fala contando
sobre a presença de seus pais na Sessão Solene “Mulheres que Inspiram”, onde homenageou sua mãe. Falou
sobre a jornada dela, disse que ela estava linda no evento e agradeceu à sua esposa, que está sempre ao seu
lado. Fez uma indicação ao Secretário de Desenvolvimento, Rafael Gomes, através da pasta do Meio Ambiente,
com cópia ao Prefeito Municipal, Réus Fornari, para que seja feita a verificação e tomadas as providências sobre
o acúmulo de lixo nas margens da nascente de água no Parque de Exposições. Relatou que os moradores estão
jogando lixo na mata perto da mina, o que traz risco de contaminar a água. Fez uma indicação ao Secretário de
Obras, Ernani da Fonseca, com cópia ao Prefeito Réus Fornari, pedindo a manutenção da Rua Maria Emília, na
Nova Rio Verde. Explicou que o final da rua não tem asfalto e está coberto de mato, dificultando o trânsito dos
moradores e o acesso à Escola Vergelino Mateus de Oliveira. Fez outra indicação pedindo a troca da fechadura
da porta da Assistência Social, relatando que foi abrir a porta e a mesma caiu. Pediu também que o Secretário
faça a manutenção da Serra da Pimenteira e da Serra do Pindaivão, pois são estradas onde passa o transporte
escolar e os pais estão com medo de mandar os filhos para a escola por conta da situação ruim das vias. Pediu
paciência aos moradores, pois, como é período de chuva, não tem como fazer a manutenção agora. Fez uma
indicação ao Secretário de Desenvolvimento e ao Prefeito pedindo a limpeza e retirada de entulhos do local
conhecido como “Morro da Lua”. Falou da beleza natural de lá e do potencial de, no futuro, instalarem um
mirante para lazer. Avisou que o vídeo do Morro está em suas redes sociais e que por ele dá para ver a
quantidade de lixo. Agradeceu à equipe da Sanesul por atender os pedidos na Rua Maria Emília e no Bairro
Paraíso Cacerense, onde resolveram um problema de esgoto a céu aberto que causava mau cheiro e
incomodava os vizinhos, relatando que os moradores ficaram satisfeitos. Parabenizou a Secretária de Saúde,
Aline Benvenutti, pela impressora digital no Posto de Saúde do Bairro Paraíso Cascerense. Informou que a
Secretaria de Saúde está realizando ações de prevenção ao câncer de colo de útero e combate à obesidade,
com horário estendido nos postos (ESF) das 15:00h às 20:00h, com consultas, preventivo, vacinas e
nutricionista. Avisou aos moradores do Barreirinho que em breve eles receberão a visita dos médicos pelo
projeto “Médicos ao Homem do Campo”. Mandou um abraço ao Eliseu, ganhador do campeonato de Motocross
2026 em Cassilândia, que ficou em 1° lugar na categoria NX5. Por fim, falou sobre o lixo jogado nas zonas
rurais, na cidade e nas margens dos rios pelos visitantes, pedindo para a população não jogar lixo na rua e
elogiando o trabalho da coleta seletiva. Mandou um abraço a todos os trabalhadores e encerrou. O vereador 
Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos. Fez uma solicitação à empresa Motiva Pantanal para que
realize a manutenção da estrada em frente ao frigorífico MS BOI, relatando que os veículos precisam fazer um
desvio para não cair no buraco. Mencionou que a própria empresa do frigorífico se propôs a fazer o reparo, mas
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foi proibida. Fez uma indicação, atendendo ao pedido de um motorista de ônibus escolar, solicitando que seja
jogado fresado de asfalto e instalado Guard Rail na ponte do Rio Ipiranga, pois, em períodos chuvosos, o local
fica perigoso e há risco de veículos caírem da ponte. Falou sobre seu Requerimento solicitando uma audiência
pública para discutir, junto à comunidade e ao Ministério Público, a qualidade do sinal de internet da operadora
Vivo. Agradeceu aos demais vereadores por subscreverem o documento, expressou seu repúdio contra a
empresa e disse esperar que providências sejam tomadas, relatando que, na semana passada, o município ficou
mais de cinco dias sem sinal, o que prejudicou o comércio local e a população. Abordou também seu
requerimento feito ao Secretário de Educação, Professor Valter, em conjunto com o setor jurídico do Executivo,
questionando se já foi realizado o estudo técnico-jurídico para regulamentar o piso salarial nacional dos
trabalhadores da educação no âmbito municipal, garantindo a equiparação salarial dos professores da educação
infantil. Mandou um abraço ao seu amigo Celso, da Metalúrgica. Fez uma indicação à Secretaria de Obras para
que viabilize a troca de uma lâmpada na Avenida Ricardo Franco, número 1396, em frente à conveniência do
Boquinha, onde a iluminação se encontra apagada. Enviou um abraço à Secretária de Assistência Social, Ana
Miriam, e ao Secretário de Desenvolvimento, Rafael Gomes, pelo evento do Dia da Mulher realizado na Praça
das Américas, com gincanas e brincadeiras. Comentou sobre a palestra "Mulheres Incríveis", na Maçonaria, em
que participou junto com sua assessora Tayla, a convite do Secretário Rafael Gomes. Elogiou a dedicação da
palestrante em motivar as mulheres, citou a presença do vereador Yhgor Chagas e informou que enviará um
ofício de agradecimento, mencionando também a parceria com o Sebrae. Agradeceu o empenho do Prefeito,
relatando uma reunião com ele, o Secretário Rafael e o diretor da BrazFrig, destacando a doação de um terreno
pela Prefeitura para a referida empresa, afirmando que é assim que vê o desenvolvimento. Por fim, ressaltou a
importância da união entre os vereadores para o bem do município, dizendo que seu trabalho será sempre em
prol da cidade e que está sempre atento para atender a população. Agradeceu a todos. O vereador Joanes
Pimentel Vieira passou a presidência para o 2° vice-presidente, Robson Rodrigues Machado. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e informou sobre a instalação de uma torre da operadora Claro
no Povoado do Perdigão, ressaltando que a operadora Vivo não funcionava no local. Manifestou o interesse em
solicitar que a Claro se instale também em Rio Verde, por ser uma das maiores operadoras do país, concordando
com a fala do vereador Yhgor Chagas sobre a falta de concorrência no município, já que a Vivo deixa a desejar.
Mencionou que foram feitas várias tentativas em Brasília para resolver o problema, mas sem solução até o
momento. Informou também que haverá a instalação de uma torre 5G da Vivo na região das Sete Quedas, onde
o sinal é inexistente, criticando o aumento nos valores da telefonia móvel frente à má qualidade do serviço
prestado. Solicitou o patrolamento do prolongamento da Avenida Barão do Rio Branco, que dá acesso ao Bairro
Ariovaldo Pereira, relatando que, após a instalação da drenagem, a população passou a sofrer com a situação da
via. Pediu paciência aos moradores devido ao período chuvoso, que dificulta os reparos, e citou que uma
manutenção emergencial foi feita na região do Morro das Cruzes, a pedido do vereador Laurindo Luiz
Marchezan, mas a chuva acabou carregando as manilhas e a terra. Sobre a reclamação de um morador a
respeito das estradas, o vereador afirmou entender que haverá mais queixas, pois a chuva danifica as vias, mas
reforçou que já existe um cronograma de reparos para a área rural e urbana. Solicitou ao Secretário de Obras,
Ernani Fonseca, o patrolamento na região das Placas, na Colônia Paredes, devido ao estado precário da
estrada. Reforçou o pedido ao Secretário para que cobre maior cautela da empresa responsável pelo asfalto nos
bairros Ouro Verde, Semíramis e Vila Nova, relatando que estão ocorrendo acidentes com derrubada de postes,
muros e calçadas. Mencionou que, há poucos dias, uma retroescavadeira rompeu a rede de energia, colocando
em risco os próprios operadores, e pediu que a empresa restaure os locais onde o trânsito ficou impossibilitado,
garantindo o acesso e a locomoção da população. Relatou sobre a Sessão Solene do Dia das Mulheres ocorrida
no dia anterior, parabenizando os funcionários da Casa pela organização. Disse ter se emocionado com o
histórico das homenageadas e cumprimentou, em nome de sua esposa e de suas duas indicadas, todas as
mulheres de Rio Verde. Também enviou um abraço ao Prefeito Réus Fornari por dar autonomia às secretarias
para a realização de eventos, como o de sábado passado, organizado pelas pastas de Desenvolvimento e
Assistência Social para o Dia das Mulheres. Elogiou a programação com gincanas e a arrecadação de
cobertores, parabenizando todos os envolvidos. Comentou sobre a doação de terrenos pela Prefeitura, por meio
da Secretaria de Desenvolvimento, destacando que agora os processos estão sendo devidamente
documentados e passando pela Câmara Municipal. Relembrou que, no passado, doações foram feitas sem

PÁGINA 7 DE 12

DOC: 



critérios claros, resultando em empresas que ganharam terras, não se instalaram e acabaram vendendo os lotes
para lucro próprio. Ressaltou que o novo projeto prevê punições e a reversão do terreno ao município, sem
indenização, caso as normas não sejam cumpridas, visando atrair empresas que gerem renda para a cidade.
Elogiou a iniciativa do Prefeito e do Secretário Rafael Gomes pelo projeto focado no desenvolvimento sério. Por
fim, falou sobre a doação do terreno para a nova sede da Câmara Municipal. Explicou que, no passado, foi
contra a construção por entender que o município tinha outras prioridades, como hospitais e asfalto, mas que
hoje a realidade é outra e a Câmara repassa anualmente um milhão de reais para o desenvolvimento da cidade.
Afirmou que a construção da nova sede é necessária, pois o Plenário da Câmara atual está interditado, com risco
de desabamento do teto, o que obriga o uso do auditório da Prefeitura para as sessões. Finalizou dizendo que a
nova obra não é luxo, mas uma necessidade para zelar pela segurança dos funcionários e do público. Agradeceu
a todos e colocou-se à disposição da sociedade. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito, retomou a
presidência. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° vice-presidente, 
Joanes Pimentel Vieira, para que possa utilizar a tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala ressaltando que mantém seu contato sempre aberto à população e que
tem recebido muitos pedidos para a manutenção de ruas, tanto na área urbana quanto na zona rural. Explicou
que as chuvas intensas e extensas, como a ocorrida no dia anterior, que registrou mais de 70 mm em poucas
horas, causam grandes danos às vias devido à força das águas. Afirmou que os vereadores têm feito o trabalho
de repassar as demandas à Secretaria de Obras, mas destacou que é necessário um período de estiagem para
que as máquinas possam realizar a manutenção de forma eficaz. Prosseguindo, comentou sobre a Sessão
Solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, realizada na noite anterior. Destacou a importância de
cada vereador poder escolher duas homenageadas e afirmou que as histórias de superação dessas mulheres,
que muitas vezes acumulam diversas funções, emocionaram a todos. Relatou ter conversado com o senhor Kid
Bitencourt, esposo da vereadora Vanilda, que elogiou o brilhante trabalho de apresentação dos históricos durante
o evento. Parabenizou todas as mulheres rioverdenses pela data comemorada em 8 de março e enalteceu a
iniciativa da Câmara Municipal. Também parabenizou a Secretaria de Desenvolvimento e a Secretaria de
Assistência Social, pela realização da gincana no último sábado, mencionando a participação alegre de grupos
como as mulheres da melhor idade. Abordou a aprovação, por unanimidade, do projeto de doação de terreno a
uma empresa local, destacando sua idoneidade e o compromisso com a geração de emprego e renda no
município. Da mesma forma, comentou sobre o projeto de doação da prefeitura para a construção da nova sede
da Câmara Municipal. Explicou que o prédio atual pertence ao Estado e será devolvido, enquanto a nova sede
será um patrimônio próprio, moderna e com acessibilidade para atender a população, funcionários e futuros
vereadores. Agradeceu ao Prefeito e aos servidores pela agilidade na documentação, ressaltando que o prédio
novo representa inovação e credibilidade para a sociedade. Em seguida, o vereador prestou contas dos
investimentos destinados ao município pelo Senador Nelsinho Trad, que totalizam R$11.758.215,00. ( onze
milhões setecentos e cinquenta e oito mil duzentos e quinze reais) e informou que, desse valor, já foram
liberados recursos para as áreas de agricultura, saúde e fazenda, restando pagar cerca de 7 milhões de reais.
Destacou a entrega de uma retroescavadeira que tem sido fundamental para o trabalho na zona rural e nos
bairros, facilitando o escoamento da produção e os investimentos dos produtores rurais. Citou também a
aquisição de diversos veículos e máquinas em parceria com o Governo do Estado e com contrapartida da gestão
do Prefeito Réus Fornari, como caminhões, motoniveladora, pá carregadeira e cavalo mecânico. Na área da
saúde, detalhou a destinação de recursos, para custeio da atenção básica foi destinado o valor de R$100.000,00
(cem mil reais), para incrementos temporários do custeio serviço de assistência hospitalar no valor R$200.000,00
(duzentos mil reais), para o enfrentamento de emergência para saúde pública, na importância internacional
decorrente da Covid-19 no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) e para a implantação da saúde digital e
telessaúde R$500.000,00 (quinhentos mil reais), visando dar agilidade aos atendimentos e reduzir filas.
Mencionou ainda recursos para o custeio de Média e Alta Complexidade (MAC) no valor de R$500.960,00
(quinhentos mil novecentos e sessenta reais). Agradeceu ao Senador pela atenção com Rio Verde e, em nome
da população, manifestou sua gratidão pelo trabalho realizado. Por fim, agradeceu ao presidente em exercício,
Joanes Pimentel, pela oportunidade de estender seu tempo de fala para esclarecer os investimentos do Senador.
Desejou uma excelente semana a todos e pediu as bênçãos de Jesus Cristo para a cidade. O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento apresentando indicação para a reforma da
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academia ao ar livre e do parquinho infantil localizados no Ginásio Municipal Éder Rodovalho Maciel. Ressaltou
que a infraestrutura necessita de manutenção e que, por meio da Secretaria de Turismo, Esportes e Lazer, 
através da Secretária Josi Madruga, e do Professor Carlinhos, busca-se viabilizar recursos para revitalizar essa
área, que é amplamente utilizada pela população para atividades físicas e lazer familiar. Apresentou também
indicação solicitando a instalação de iluminação pública no início da ciclovia, na região da sede da AGETRAN.
Justificou o pedido relatando que, após a instalação de iluminação de LED no restante da pista, a prática de
caminhadas aumentou significativamente, e os usuários pedem iluminação naquele ponto específico para
garantir maior segurança no alongamento e no estacionamento de veículos. Informou que, em conjunto com o
vereador Joanes Pimentel, encaminhará ofício ao Deputado Federal Dr. Luiz Ovando, convidando os demais
pares a subscreverem o pedido de recursos para a criação de um centro de atendimento às pessoas
neurodivergentes. Explicou que o projeto, coordenado por Odenir Gomes Olartechea, visa oferecer suporte
especializado para indivíduos com autismo, TDAH, TOD e outros transtornos, promovendo inclusão e qualidade
de vida através de equipamentos modernos e espaço adequado. Enalteceu o trabalho do Senador Nelsinho
Trad, destacando que, nos últimos sete anos, foram destinados mais de 12 milhões de reais ao município.
Mencionou que esses recursos impactam diretamente a sociedade em áreas como telemedicina, iluminação de
LED, aquisição de máquinas e obras de asfalto. Agradeceu ao Senador e à sua equipe em Brasília, Márcia e
Marcelo, pela parceria e pelos novos recursos previstos para a saúde ainda este ano. Em relato pessoal, o
vereador afirmou ser fruto da formação do SENAI de Rio Verde, onde cursou Técnico em Segurança do
Trabalho. Aproveitou para informar à população que estão abertas inscrições para cursos presenciais de
Mecânico Ciclo Diesel e Eletricista de Instalação Predial, incentivando os jovens a buscarem qualificação
profissional. Ressaltou que a área de mecânica diesel está em expansão no município e disponibilizou o contato
da instituição para os interessados. Agradeceu aos servidores pela organização do evento “Mulheres Incríveis
2026”, realizado na noite anterior, destacando o impacto dos depoimentos das 19 homenageadas. Parabenizou
também as secretarias envolvidas no evento de sábado na Praça das Américas, ressaltando a importância de
políticas públicas que unem as famílias. Por fim, comentou sobre o grande volume de chuvas na região,
relatando que, segundo a Secretaria de Obras, Rio Verde registrou cerca de 100 mm de chuva recentemente.
Pediu paciência à população, garantindo que as ruas serão recuperadas assim que o tempo permitir. Informou
que o Prefeito já está em processo de licitação para obras de pavimentação em trechos que faltam nos bairros e
que o asfalto dos bairros Ouro Verde e Semíramis será entregue ainda este ano. Mencionou também que está
cobrando agilidade na operação tapa-buracos em vias afetadas pelas obras da Sanesul. Desejou que Deus
abençoe a todos e encerrou sua fala. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O
vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e iniciou agradecendo e elogiando o evento
realizado na noite anterior em alusão ao Dia da Mulher. Parabenizou todas as homenageadas e enalteceu o
trabalho da equipe da Câmara Municipal pela organização e ornamentação do plenário. Também parabenizou a
Prefeitura e suas secretarias pelo evento de sábado na Praça das Américas, mencionando a estrutura montada
e, em especial, a animação e organização dos professores Marcelo e Carlinhos durante as gincanas. Apresentou
um requerimento endereçado ao Secretário Municipal de Administração, solicitando informações sobre o
processo licitatório da merenda escolar no que diz respeito à agricultura familiar. Fundamentou seu pedido na Lei
Federal nº 11.947/2009, ressaltando que a legislação exige a realização da chamada pública antes da licitação
comum para itens de hortifrúti. Criticou o fato de a licitação ter sido organizada antecipadamente e defendeu que
o poder público deve priorizar o escoamento da produção dos pequenos produtores locais. O requerimento
submetido a discussão, não havendo discussão, foi submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade. Na
sequência, o vereador José Armando da Fonseca apresentou indicação à Secretaria de Obras para que seja
feita a manutenção emergencial na estrada vicinal que passa por dentro da Fazenda Buriti. Relatou que a via já
estava em más condições e que as fortes chuvas recentes agravaram a situação, dificultando o tráfego de
caminhões em um período crucial de colheita de soja na região. Comentou sobre a falta de pavimentação, da
Colônia Paredes, afirmando que se trata de uma das estradas mais movimentadas do município. Informou ter
recebido do Prefeito e do Secretário Ernani a confirmação de que será feito um trabalho de infraestrutura para o
levantamento daquela estrada, com a colaboração de proprietários locais para o ajuste das cercas e execução
de um serviço de excelência. Ressaltou também a importância da restauração da Estrada do Peru, classificando-
a como uma via de emergência essencial para os moradores dos assentamentos que precisam acessar a cidade.
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Por fim agradeceu a todos e desejou um restante de semana abençoado a todos e encerrou sua fala. O vereador
Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento solicitando à Secretaria de
Obras atenção especial às ruas e estradas que foram severamente danificadas pelas chuvas do dia anterior.
Pediu ao Secretário Ernani que realize reparos na rua que liga o antigo Bar do Maringá até a região da
"Coabinha", à beira do Rio Santos Dumont, relatando que os moradores não conseguem mais acessar suas
residências de carro. Estendeu o pedido aos bairros Paraíso Cacerense e Santa Terezinha, afirmando que a
situação das vias após o temporal é crítica. Solicitou também que, enquanto as condições climáticas não
permitem o trabalho em estradas de terra, a Secretaria de Obras realize a manutenção com resíduos de asfalto
em um trecho de aproximadamente 100 metros nas proximidades da oficina do Miltinho, da elétrica do Bode e da
madeireira TJ. Criticou a postura da empresa Motiva Pantanal, afirmando que a concessionária não realiza a
manutenção daquela lateral da pista e, ao mesmo tempo, impede que o município realize o asfaltamento
definitivo no local. Em relação à administração tributária, manifestou preocupação com a emissão do IPTU.
Relatou ter visitado o setor responsável e constatado que os boletos ainda não estão prontos para os
contribuintes que desejam quitar o imposto à vista com desconto. Alertou que o prazo final para o benefício é dia
20 de março e cobrou planejamento da gestão, comparando o atraso com a situação da data-base dos
professores, que deveria ter sido resolvida em janeiro. Agradeceu ao Secretário de Obras, Ernani pelos reparos
realizados na semana anterior na região da Boa Sentença, embora tenha lamentado que o serviço tenha sido
perdido devido à força das chuvas recentes. Prosseguindo, parabenizou os funcionários da Câmara Municipal,
mencionando nominalmente a servidora Ramilene, pela organização da Sessão Solene do Dia da Mulher.
Elogiou a beleza do evento e a justa homenagem prestada às servidoras mais antigas da Casa: Ramilene,
Lucilene e Maria das Graças, que possuem décadas de dedicação ao Legislativo. Declarou-se emocionado com
os históricos lidos durante a solenidade, em especial o de sua homenageada, Dona Maria, moradora de Rio
Verde há 50 anos, que superou dificuldades extremas para formar suas sete filhas. Também citou sua outra
homenageada, Najla, e parabenizou todas as mulheres do município e as esposas dos vereadores que
prestigiaram a festa. Por fim, elogiou o relatório apresentado pelo Presidente Flávio Brito sobre os recursos
destinados pelo Senador Nelsinho Trad. Destacou a importância dos mais de 11 milhões de reais investidos na
cidade ao longo do mandato do senador e afirmou que o parlamentar federal terá o reconhecimento da
população rioverdense. Encerrou sua fala reforçando que, apesar dos transtornos causados pelas chuvas, Rio
Verde é um paraíso livre de grandes desastres naturais. Desejou uma semana produtiva a todos e agradeceu. A
palavra foi concedida ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez Projeto de Resolução nº 006/2026, que dispõe
sobre a concessão de diárias a vereadores e servidores do Poder Legislativo de Rio Verde de Mato Grosso. O
projeto autoriza a concessão de três diárias para a participação em palestras apoiadas pela União de Câmaras
de Vereadores de Mato Grosso do Sul (UCVMS), realizadas na UNECTA, em Campo Grande, entre os dias 11 e
13 de março de 2026. O texto especifica que as despesas correrão por conta da dotação orçamentária de diárias
civis e que a resolução entra em vigor na data de sua promulgação. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito colocou em discussão o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao referido projeto.
Não havendo discussão, a matéria foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Encerrada a
ordem do dia e o uso da tribuna principal, o Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores para
comunicações parlamentares pelo tempo de dois minutos. O vereador Washington Jefferson de Castro
retornou à tribuna para realizar saudações e agradecimentos, enviando um abraço especial à Dona Rola e ao
senhor Mano, residentes no Jardim dos Estados, e parabenizando Guilherme, filho de Rodrigo da Van, pelo seu
aniversário de seis anos. Também parabenizou o senhor Sebastião e enviou cumprimentos ao senhor Irineu e à
Luzinete, moradores do bairro Recanto dos Amigos. Informou à população que, no dia 20, o Deputado Lucas de
Lima visitará Rio Verde, realizando um programa na Serra FM com sorteio de prêmios e visitando órgãos
públicos para a entrega de uma emenda parlamentar. Em relação à manutenção urbana, solicitou ao Secretário
que verifique a rua lateral em frente à Elétrica Paraná e atenda com urgência os moradores da Rua Porto Alegre,
no Bairro Ouro Verde, que estão sofrendo com a falta de água. Enviou um abraço à sua esposa, ao seu pai e à
sua mãe, mencionando a presença deles na sessão solene do Dia das Mulheres. Homenageou as cozinheiras do
Pantanal, destacando o esforço de acordarem cedo para preparar as refeições, e estendeu os cumprimentos às
mulheres que trabalham na coleta de lixo e aos motoristas de ônibus escolar, citando o amigo Nei Cazuza. Por
fim, cumprimentou sua avó Júlia e o amigo Wilson, terminando sua fala ao colocar seu gabinete móvel à
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disposição de todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e
não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia dez (10) de Março do Ano de Dois
Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes
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